

优化政务服务、给予购房补贴、建普惠托育服务体系……

多举措促人口长期均衡发展

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 金照坤)记者从市卫健委获悉,我市印发优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案,明确多项生育支持政策措施,在租购住房、优生优育服务、普惠托育服务等方面予以相应保障,确保积极生育支持政策落地实施。

实施积极生育支持措施。落实三孩生育政策,取消社会抚养费、再生育审批等制约措施,清理和废止相关处罚规定,将个人生育情况与入户、入学、入职等全面脱钩。将3岁以下婴幼儿照护费纳入个人所得税专项附加扣除,对符合我市低收入人口认定及救助暂行办法规定的困难家庭婴幼儿入托、入园,按照每生每月不少于200元的标准给予补助。

优化生育政务服务,全面推进生育登记网上办理和跨省通办。完善生育保险制度,简化生育津贴申领手续,新生儿自出生之日起3个月内参保缴费的,享受当年居民医保待遇。对因生育中断就业的女

性,在其生育2年内参加再就业培训公共服务,按规定给予每人500~2400元培训补贴,符合条件的,培训期间给予每人每天50元生活补助。

给予多子女家庭购房补贴,符合国家二孩及三孩生育政策且户籍地为安庆市的家庭,在市区购买新建商品住房的可享受相应购房补贴。在我市行政区域内无自有住房且租赁住房的多子女家庭,可按照家庭实际租房支出提取住房公积金,最高每月不超过1800元。多子女家庭首次申请住房公积金贷款购买自住住房,最高贷款额度增加10万元,具体贷款额度与住房公积金月缴存额和还款能力挂钩。

在提升优生优育服务水平方面,我市完善妇幼保健服务体系,强化母婴安全保障,健全出生缺陷防治网络,锻造儿科医疗服务长板,力争到2025年,实现市、县标准化的妇幼保健机构全覆盖,80%的县级妇幼保健机构达到二级水平;实现

市、县两级危重孕产妇和新生儿救治中心全覆盖;产前筛查服务覆盖所有县(市、区),全市产前筛查率达到75%;市级三甲医院开设儿童亚专科15个。

此外,我市综合运用土地、财政、住房、人才等政策措施,支持引导各方力量积极参与普惠托育服务体系建设。到2025年,各县(市、区)公办独立托育服务机构将不少于1个、每年至少建成1个普惠性托育服务机构、托幼一体化的幼儿园在幼儿园总量中占比不低于30%,全市新建、改扩建幼儿园89所,普惠性幼儿园覆盖率将达到85%以上。

同时,我市切实维护计划生育家庭合法权益,对全面两孩政策实施调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。加强计划生育特殊家庭帮扶保障,实行计划生育特殊困难家庭老年人护理补贴制度,根据其失能程度给予相应的护理补贴。

2023年食品安全事故应急演练举行

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 陈坤)11月21日,全市2023年食品安全事故应急演练在望江县成功举办,全市120余人现场观摩演练活动。

本次演练模拟重大活动中发生食品安全突发事件后,启动IV级食品安全事故应急响应,采取情景模拟和现场实战相结合方式进行。演练重点围绕事故发生与信息报告、先期处置与响应启动、联动处置、响应终止与后期处置等科目,进行全流程、全要素、全场景多层次实景演练。

通过演练,检验了市场监管部门食品安全属地管理、部门监管和企业落实主体责任等能力,提升了食品安全事故应急处置水平,达到了掌握流程、磨合机制、锻炼队伍等预期目的。

六庆铁路项目4465亩永久用地正式获批

本报讯(全媒体记者 管炜 通讯员 陈星)记者从安庆市资规局获悉,近日,自然资源部下达《自然资源部关于新建六安至安庆铁路(安庆段)工程建设用地的批复》,标志着六安至安庆铁路(安庆段)工程项目永久用地4465亩正式获批。

六安至安庆铁路自六安站引出,经六安市裕安区、霍山县,安庆市岳西县、潜山市、怀宁县,止于安庆至九江铁路新安庆西站,正线全长167.6公里,全线设车站6座,其中六安、潜山和安庆西为既有车站,霍山、黄尾、岳西为新建车站。

六庆铁路项目的实施对落实《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》《长江经济带发展规划纲要》《中长期铁路网规划》要求,建设大别山革命老区对外联通通道,完善区域铁路网布局,共建“轨道上的长三角”,巩固拓展沿线地区脱贫攻坚成果,促进乡村振兴,推动区域协调发展具有重要意义。

为支持重大交通设施项目建设,安庆市精准对接,定期调度,全力保障重大建设项目落地。今年以来,安庆市已获国务院、省政府批复六庆铁路、天天高速、华阳河蓄滞洪区等交通、能源、水利重大项目用地27855亩。



11月19日,岳西县毛尖山乡王畈村,村民在晾晒瓜蒌皮。

眼下,岳西县瓜蒌喜获丰收,村民们忙着采摘、剥瓜蒌籽、晾晒瓜蒌皮,小小瓜蒌成了村民的“增收果”。

近年来,岳西县充分利用资源优势,加快农业产业结构调整,通过“村集体+公司+农户+基地”等模式,大力发展瓜蒌种植产业,推广瓜蒌新品种,延伸拓展产业链,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

通讯员 吴均奇 摄

前10月安庆进出口总值297.8亿元

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)据海关统计,前10个月安庆市进出口总值297.8亿元,同比增长57.4%,增速连续15个月居全省第1位。其中,出口226.1亿元,同比增长51.6%;进口71.7亿元,同比增长79%。10月当月,我市进出口34.3亿元,同比增长28.9%,外贸总值居全省第5位,比上月上升1位。

一般贸易占比提升。前10个月,安庆市一般贸易进出口285.8亿元,同比增长66.3%,占全市外贸总值的96%,比重较去年同期提升5.2个百分点;加工贸易进出口7.2亿元,同比下降27.4%,占全市外贸总值2.4%;以保税物流方式进出口4.8亿元,同比下降25.6%,占全市外贸总值1.6%。

前10个月,安庆市国有企业进出口157.9亿元,同比增长771.5%,占全市外贸总值53%;民营企业进出口125.6亿元,同比下降16%,占全市外贸总值42.2%;外商投资企业进出口14.3亿元,同比下降33.6%,占全市外贸总值4.8%。

对美国、东盟进出口增长。前10个月,安庆市对美国、东盟分别进出口24亿元、16.7亿元,同比增长35.3%、13.2%,占全市外贸总值8.1%和5.6%。对欧盟进出口14.6亿元,同比下降19.3%,占全市外贸总值4.9%。同期,对共建“一带一路”国家进出口238.5亿元,同比增长91.7%,占全市外贸总值80.1%;对RCEP其他成员国进出口30.7亿元,同比下降10.7%,占全市外贸总

值10.3%。

机电产品出口占比超7成。前10个月,安庆市机电产品出口169亿元,同比增长95.4%,占全市出口总值的74.7%;劳动密集型产品出口25.9亿元,同比下降13.5%,占全市出口总值11.4%。主要出口产品中,汽车零配件出口128.2亿元,同比增长127.2%;纺织服装出口15.9亿元,同比下降16.2%;纸制品出口8.8亿元,同比增长15.8%。

前10个月,安庆市未锻轧铜及铜材进口21.5亿元,同比增长71%,占全市进口总值的30%。今年新增金属矿砂进口6亿元,占全市进口总值8.4%;农产品进口9.4亿元,同比增长14.9%,占全市进口总值13.1%。其中,粮食进口3.4亿元,同比增长248.4%。